

# Мир совсем неизвестный

Параграф 26

# 1. Первые американцы

Все Европейцы 12-ого века не догадывались о существовании Америки, а жители Америки отвечали взаимностью. И только в конце средние вековья два этих мира встретились.

30 тыс. лет назад жители Северо-Восточной Азии перебрались с Чукотки на Аляску через маленький переешек ведь берингова пролива тогда не существовало. С тех пор люди засеяли два огромных материка. Они приспособивались к различным условиям: в тундре, в лесах у Великих озёр, в мексиканских прериях(степях), и даже в сельве-непроходимом тропическом лесе.

Американцы не добывали железа, им удалось приручить очень мало животных. Самым крупным была Лама. Зато индейцы выращивали кукурузу и картошку. Индейцы использовали подсолнечник, помидоры, какао, ваниль, ананасы. Вывод: Индейцы были собирателями

## 2. В джунглях Юкатана

Майя были удивительным народом. Они создали свою письменность, возводили храмы в виде громадных пирамид, вели наблюдения за звездным небом, строили библиотеки и обсерватории. Их жрецы обладали такими знаниями, что смогли, например, с большой точностью вычислить продолжительность года.

У майя не было единого государя. Каждый из их городов - Тикаль, Копан, Паленке и др. - был независим и управлялся своим «великим человеком».

В центре города обычно строили пирамиды. На самом деле верху пирамиды, в небольшом храме, совершались обряды. Но в 5-6 веке тольтеки смогли захватить города Майя. Тольтекские завоеватели заставили народ Майя поклоняться гораздо более жестоким богам. Богам поклонялись не только в храмах но и в глубоких колоцах. Там обитал бог дождя. Для него сбрасывали не только драгоценности, но и людей.

### 3. Под солнцем Мексики

Мексиканская равнина породила народов-воинов. На смену тольтекам пришли новые завоеватели-ацтеки. Они появились в Центральной Мексике на рубеже 6-8 века и осеовали на болотистых берегах озера Тескоко свою столицу-город **Теночтитлан**. Для ацтеков был очень важен кровавый бог войны **Уицилопочитли** требовавший себе человеческих жертв. Война для ацтеков была самым главным делом, даже купцы служили разведуюя пути. Существовали **войны-ягуары и войны-орлы**. Войны одевали шкуру ягуара и перья орла, это было доступно только лучшим войнам. Они отлично владели деревянными мечами с остриями и лезвиями из остро заточенных пластин вулканического стекла-обсидиана. Золота в стране было на столько много, что торговали прямо на городском рынке Теночтитлана.

## 4.«Четыре стороны света»

В 7 веке возникло маленькое горное царство которое располагалось в Центральных Андах. Центр государства находился в Куско. Его возглавляли Инки-род потомков богов Солнца и Луны, как они себя называли.

Это царство сначала подчинило себе всех соседей, а потом завоевало территории от нынешней Колумбии до Чили.

Страной правил Сапа Инка «живой бог».

От врагов страну защищали крепости и мощная армия. Столицу Куско связывали великолепные для того времени дороги. Но использовались они только для государственных нужд. По ним переселяли племена из одного конца в другой. Инки «перемещивали» население страны, чтобы не допустить восстаний покорённых.